



# 华阳青少年在社区欢度精彩一夏

记者 叶莘 整理

## 成长蜕变 筑梦未来

华阳暑托班以修身明智陪伴孩子们不断前行

华阳暑托班以文化沁润心灵、以科学武装头脑、以创意点亮未来，在开设寓教于乐、丰富多彩的文体科教课程之余，注重培养良好的学习习惯，注重呵护孩子们的童真与创意，为孩子们健康成长保驾护航。

书籍与阅读心得分享给更多的人。在浓郁的书香气息中，华阳暑托班陪伴着孩子们不断前行！

### 乐智行梦想家

“小朋友们，玻璃工艺品你们喜欢吗？”  
“很漂亮，我们很喜欢！”  
“知道玻璃工艺品是怎么做出来的吗？”  
“不知道。”  
“想知道吗？”  
“想！”

带着对梦幻般玻璃艺术品的向往，带着对玻璃工艺制作方式的好奇，带着对DIY趣味体验的憧憬，8月24日，华阳暑托班80余名小朋友与大学生志愿者一同踏上“成长夏令营”之旅，来到上海玻璃博物馆。

玻璃制作师挥舞着手中的“魔棒”，对新鲜出炉的热玻璃施展“魔法”，热滚滚的“火团”慢慢地长出尾巴、长出脖子、长出脑袋，变身成为美丽的天鹅；对着管子吹气，小球慢慢地变大、变薄、变透明，再装饰上可爱的脚，一个圆头圆脑的小章鱼就做好啦！看着美轮美奂的演出，在学习了

制作工艺的同时，也为师傅的精彩表演深深震撼。

看了师傅的精彩表演，孩子们早已跃跃欲试。运用手中缤纷多彩的超轻粘土及光滑通透的玻璃珠，大家充分发挥想象力与创造力，一个个活泼可爱又独具特色的小章鱼在指尖翩翩起舞，有的戴上了小帽子、有的拥有五颜六色的脚、有的还戴着酷酷的眼镜，大家看着自己的“艺术大作”，兴奋之情溢于言表。

在玻璃博物馆领略了玻璃艺术的博大精深后，大家又来到儿童馆，在这里老师给大家发了图册和荧光笔，这是做什么呢？原来是互动小游戏——在馆内寻找26个英文字母。小朋友们齐心协力，发挥团队合作精神，分小组仔细查看每个角落，一边找字母，一边看展品，在趣味游戏中对玻璃工艺有了更深入、更直观、更形象的了解。尽管有些累，但大家还是热情高涨，感受着玻璃艺术的无限魅力。

华阳暑托班是孩子们暑假的快乐家园，更是孩子们健康成长、展翅飞翔的加油站。正所谓读万卷书，行万里路，孩子们在学习中进步、在玩耍中收获，在华阳的关怀中慢慢长大。

## 喜迎十九大 缤纷暑期乐



□ 通讯员 臧晓微

“今年暑假好热啊！”  
“是啊！不过这个暑假我们过得特别开心！”  
“你们去哪里玩了？”  
“我们就在家门口，参加了很多社区的活动！”  
“社区有什么好玩的活动？”  
“有剪纸、烘焙、做年糕、科学实验秀等等，好多好玩的活动！”  
“还有社区的爷爷奶奶们给我们讲述红军感人的历史！我还参加了纪念建军90周年知识竞赛，得奖了！”  
“我还当了小小啄木鸟，参加了清洁家园行动，居委会叔叔阿姨一直夸我呢！”  
“我们还参观了海军博物馆、凝聚力工程博物

馆、淞沪抗战纪念馆等红色场馆，学习了解放军的光荣传统！”  
今年暑假，气温节节攀升，然而滚滚热浪也挡不住孩子们参与社区活动的热情。华阳街道团工委、关工委、少工委以“喜迎十九大、缤纷暑期乐”为主题，依托21个居民区，以“五色成长营”为引领，以助力“雏鹰”茁壮成长为出发点，全面整合社区青年服务中心、文化中心、社区学生实践指导站及社会组织优质资源，开展缤纷多彩的暑假活动，打造充实有意义的假期生活。

### 红色人文——坚理想 筑梦未来

结合中国人民解放军建军90周年契机，积极开展纪念建军90周年主题报告会、征文、演讲、知识竞赛等教育活动，组织青少年参观爱国主义教育基地、自己动手绘制主题小报等，深化历史教育、强化思想引领、牢固树立“爱党爱国爱军”信念，加强未成年人思想道德建设。

### 金色实力——华采飞扬 展望未来

坚持“以文凝人、以文树人”宗旨，立足需求、整合资源、搭建平台，开展第五届“振乐杯”青少年书法大赛、“小小武魁”体验、“朗读者”诵读交流、雏鹰艺术行主题体验、纳凉晚会才艺展示、趣味五子棋大赛

等多样化文体活动，为青少年提供才艺展示的舞台，培养多才多艺的小能手。

### 绿色生态——崇尚自然 憧憬未来

以童眼发觉自然之美，用小手缔造生活之趣。依托专业资源，组织青少年开展古法年糕制作、山楂丸制作、烘焙小达人体验、环保手工皂制作等活动。为引导青少年积极参与社区自治，开展“破车换清凉”、美化楼道行动等，倡导孩子们爱自然、爱生活、爱家园。

### 蓝色智慧——乐智成长 创造未来

以“童眼看世界、雏鹰智慧行”为主题，开展“军营一日”主题体验、硅酸盐科学之旅、少年爱迪生讲座、法治宣传讲座、科学实验秀、机器人搭建体验、VR体验等活动，用知识武装头脑、用智慧点亮生活。

### 橙色幸福——快乐志愿 拥抱未来

“予人玫瑰，手有余香”。依托社区学生实践指导站，引导社区青少年争做小小图书管理员、小小助困员、小小啄木鸟，积极参与文明宣传行、清洁家园行、社区关爱行等志愿服务活动，在活动中体会“我志愿、我快乐”！

## 慈善助学路 真情暖人心

“全国最美五老”  
李仁杰携夫人再次  
向辖区困难青少年  
家庭捐款万元



华阳街道居民李仁杰夫妇一直十分关心居民区内困难青少年的生活及学业，并长期结对资助困难青少年。2016年，“全国最美五老”李仁杰和夫人高凤英商议决定每年再为辖区3名困难青少年家庭捐助一万余五元助学金，为他们能够顺利完成学业、健康成长提供了有力保障。

8月16日下午，李仁杰夫妇帮助困难青少年爱心捐款活动在七建公司2号楼1楼会议室举行。此次活动由飞乐居民区党支部书记谭秀华主持，关工委六大家、三名结对学生及家长共同参加。活动中，3名青少年认真阅读了李老亲撰的《入党七十年》一书，在随后的感想交流中，李老充分肯定了青少年们热爱生活、积极进取的态度，并提出了4点要求：一是要坚定的跟党走；二是要有良好的思想品德；三是要勤奋学习；四是要勇于创新，不断前进。

街道办事处主任周国庆亲临现场参加活动，并分享了三个“感动”：一是感动于李老作为一名老共产党员不忘初心，一心一意为人民；二是感动于李老用自身以德为先，不畏困难，坚持不懈的精神不断激励青少年；三是感动于李老长期关心社区困难青少年的生活和学习。最后周主任寄语青少年们要认真真学好本领，将来勤勤恳恳工作来报答社会。

